

HIRRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII. Gyulai Pál-utca 14.
Telefon: *116-246, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAP Főszerkesztő: BORNEMISZA GÁBOR

IX. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM
Budapest, 1944. március 27.

Kimerült az inváziós csapatok támadóereje Cassinonál
Nagy német elhárító győzelem a Dnyeper és Csauszy között

MI LESZ A ZSIDÓKKAL?

Kit vár a nemzetiszocialista közvélemény a kormánytól?

Amíg a nemzetiszocialista közvélemény egyrészt örömmel üdvözi a változást, másrészt felveti a kérdést: milyen új és sürgős intézkedésekkel lát hozzá a kormány a teljes és maradéktalan, minden súlyos problémát gyökeresen megoldó rendszárművéléshez? Most van itt az ideje annak, hogy sürgősen tisztázzuk és felszámoljuk a megoldatlan vagy szándékosan megoldatlanul és félbehagyott kérdéseket, olyan igazságos nemzetépítő intézkedésekre kerüljön sor, amelyek hatékonyan emelik és növelik az ország, a háborús Magyarország erkölcsi és anyagi ellenállóerejét. A cél és az út világos: minden rendelkezésre álló erővel és eszközzel odahatni, hogy a bűnös tévedések és nemtörődöm országvezetés korszakának lezárulása után a nemzet teljes lelki és anyagi mozgósítással vehessen részt abban a nagy, gigantikusarányú küzdelemben, mely Európa és Európában a magyarság sorsát dönti el. A cselekvés útja ütött! A nemzetiszocialista közvélemény várja a sürgős intézkedéseket! Várja a megtörő és nemzetépítő rendszabályokat! Várja azokat az átfogó intézkedéseket, amelyek lehetővé teszik majd, hogy Magyarország szilárd

harcoló arcvonallal szálljon szembe a külső fenyegetésekkel, másrészt pedig megkezdődjen az a belső erősödési fo-

lyamat, amely hozzájuttatja a magyar dolgozót, a magyar népet az öt megillető helyhez saját országában.

A Bug alsó folyásánál szétverték a szovjet áttörési kísérletet

Berlin, március 26.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

Az ukrán Bug alsó folyásánál szétverték a Szovjet főhadiszállásánál a szovjet áttörési kísérletet.

Csapatok a Perwomajsk és a Brodyi keleti levő terület közl fekvő egész arcvonalon súlyos elhárító harcokban állnak és ezek során Bait és Proszkurov városokat kiűzték. Egyik páncélos kőtelésünk Ternopol mellett kemény előretörés után megemléstől huszonöt ellenséges löveget.

A Pripjor-mocsaraktól délre folyó eredményes elhárító harcokban vitézségével különösen kiemelte magát Strobel tartalékos őrnagy, egy századvezetője.

A Dnyeper és Csauszy között a bolsevisták heves tűzérrel előkészítés után több lövészhadosztályal és páncélos kőtelékekkel támadtak. Csapatok kemény harcokban teljes elhárító győzelmet arattak. Heielyi belőrsőket lendületes ellenőrkésekkel kiűztünk és a betört ellenséget közelharcban megsemmisítettük.

Vilcszkiól délre a Szovjet az előző napokon szenvedett nagy

vesztéseket következtében csak eredménytelen helyi előretöréseket intézett.

A magas északon a kandelakaci

Deat francia munkügyi miniszter nyilatkozata

Páris, március 26. (NTL)

Deat munkügyi miniszter szombaton délelőtti fogadta a német sajtó párisi képviselőit. Nyilatkozatai péntek este tartott rádióbeszédének keretében mozgottak. Kijelentette, hogy Európa keresztülről áll. A keleti harcokon kívül számolni kell nyugati eseményekkel, amelyek az európai szárazföldön és természetesen Franciaországban is mindenki erős fegyelmét követelik meg. A francia kormány azzal, hogy új embereket vesz sorába, új tájékozódás útját egyengeti abban az értelemben, hogy az atlanti partvidéken a katonai bástya mögött most már határozott politikai bástya is áll.

Franciaország az események fejlődése során politikailag nem lehet „senki-földje” és az attentizmus Darnand intézkedései és Henriot felvilágosító munkája

szakaszon szétvertünk ellenséges támadásokat.

Olaszországban Cassino mellett az ellenség nagy veszteségek mellett visszavertünk tűzérrel támogatott erős ellenséges rohamcsapatokat.

Az arcvonal többi részénél csak köcsönös lederítő- és rohamcsapatvékenységek jelentettek.

Néhány ellenséges zavarórepülőgép az elmúlt éjjel északnyugati Nyugat-Németország felé és Berlin térségébe. (MTL)

nyomán megszűnt. Deat hangoztatta, hogy a férjakkal együtt a forradalmi Franciaországot testesíti meg. Feladata három nagy csoportra oszlik: Francia munkások dolgoztatása Németországban és a Németország részére dolgozó francia iparban, a bérek és a fizetések új rendezése az általános létfenntartási költségek szemelött tartásával, végül a munka-charta

Német illetékes hely Roosevelt legutóbbi nyilatkozatáról

Illetékes német helyről közlik tájékoztatást:

Roosevelt elnök a Fehér Ház pénteki sajtóértekezletén hivatalos nyilatkozat formájában azt az ajánlatot tette, hogy „Európa és Ázsia szabad nemzetek nyitják meg átmenetleges határait az emigránsok és menekültek számára”.

Roosevelt nyilatkozata, amely — mint Berlinben hangsúlyozták — szívtárában szemmel kívánvalót nem hagy hátra, megerősíti az Európában az amerikai politika alapelveiről már eddig is elterjedt feltevést,

gyorsabb bevezetése. Az európai forradalomban való hitet a francia néz., főleg a munkásság körében csak valóban szociális intézkedések megtételével lehet elérni és növelni. A nemzeti szolidaritás most megteremtett miniszteriumának fel kell ölelnie és egységesen vezetnie mindazokat az intézkedéseket, amelyek szociális feladatak végrehajtását tűzik ki célul. Ezzel megteremti a szociális működést, illetve a szociális segély hadseregét, amelyet szükség esetén mindenütt fel lehet használni, ahol katasztrófa esetén erre szükség van.

Rövidesen számolni lehet azzal, hogy Chessaigne eddigi munkái és közéleti tevékenységét államtitkárrá nevezik ki. Reméli, hogy az ő segítségével a szegényebb francia lakosság oly sürgős élelmiszeri kérdését is meg tudja oldani s itt figyelmét különösen a népkonyhákra, a műhelyi étkezőkre és hasonló berendezésekre fordítja. (MTL)

Először legkatasztrófálisabb veszteségét szenvedte el a brit légierő a pénteki támadás során

A lelőtt gépek száma 112 — a teljes veszteség 50 százalékkal meghaladja ezt a számot

Berlin, március 26. (NTL)

A Német Távirati Iroda értesülése szerint ha a német hadijelentés a péntek esti angol megfigyelő támaszok adataival lelőtt ellenséges repülőgépek számát 112-re teszi akkor az ellenség teljes vesztesége tapasztalat szerint legalább 50 százalékkal meghaladja ezt a számot. Ami pedig a megrongált és súlyos embervesztéssel hazaérkezett gépeket illeti, ezek sem igazán sokak benne ebben a számban. Mindenképp észrevehető lehet állapítani hogy az ellenség a harcban elvert repülőgépeknek legalább 20 százalékát elvesztette. Ez az eddigi legnagyobb veszteség, amelyet éjszakai támadás alkalmával szenvedtek.

A német védelmi sikerek az angol-amerikai táborban annál nagyobb hatása, mert az angolszovjet irodák és újságok éppen a legutóbbi napokban állapították meg, hogy a német vadászfegyvernemét véglegesen szétverték. Közben azonban elhallgattak azt a tényt, hogy a védelem nagy mértékben függ az időjárástól. Míg ugyanis a támadók a megfelelő időjárási viszonyokat természetesen kiválaszthatják maguknak, a védőknek el kell fogadniuk az adott időjárási viszonyokat. Ezért igazodik a vadászélelem harcbevetése, hogy a német vadászfegyvernem ha az időjárás azt egy kicsit is megengedi milyen keményen száll szembe az ellenséggel és milyen hatásosan veri szét azt, bizonyítja ezt az éjszakai vadászatok pénteken este elért sikere. Az éjszakai vadászatok szerencsére majd még néhány meglepetést az ellenségnek. (MTL)

Légítámadás Szófia ellen

Szófia, március 26. (BTL)

Ellenséges repülőgépek március 24-én éjszaka újból terrortámadást intéztek Szófia ellen. (MTL)

A németek nem szállták meg a szófia posta- és táviróhivatalait

Szófia, március 26. (BTL)

Az a hír, amelyet bizonyos külföldi ügynökségek terjesztettek és amely szerint a német erők állítólag elfoglalták a szófia posta- és táviróhivatalait, nem felel meg a valóságnak és teljesen légből kapottak. (MTL)

Az ir ellenzéki párt vezetője de Valera semlegességi politikájáról

Genf, március 26. (NTL)

Londonból jelentik: A Fine Gaelnek az ir ellenzéki pártnak a vezetője — a Times szerint — Dublin szenátusában kijelentette, hogy pártja jóváhagyta de Valera kormányának azt a lépését, melylyel ez visszautasította az Egyesült Államoknak azt a kívánságát,

hogy a tengely követségeit és konzulátusait Irország területén zárassa be. A Fine Gael ebben a tekintetben annyira egyetért de Valerával, hogy ha hatalmon lenne, pontosan ugyanezt a feleletet adta volna az amerikaiaknak. A párt teljesen azonosítja magát de Valera semlegességi politikájával.

Nemzetiszocialista szervezet alakult Dél-Afrikában

A South Afrika című újság jelentése szerint Dél-Afrikában „Boerenalié” néven politikai szervezet alakult. Az új szervezet célja hogy egy „egységes nemzetiszocialista arcvonalat” alakítson az Unió területén. A szervezettel együttműködik Pirov volt dél-afrikai hadügyminiszter is és újonnan alakított pártja is. A Boerenalié-mozgalom vezetője B. K. Suman. Pirovval együtt nemrégiben német nyelven írt röpiratot kezdett el terjesztelni, amelyben többek között az áll, hogy a két politikai szervezet együtt halad „egy mindenkire, mindenki egyért” jelszóval. A röpirat a továbbiakban „következőket mondja: „A borogkeresztnek éppen annyit kell jelentenie számunkra, mint amilyen sokat jelent a ti számunkra nekünk.”

Rémhírterjesztés hazaárulás!

A német ellentámadás sok helységet elragadott a bolsevistáktól Koveltől északnyugatra

Brody térségében egy szovjet hadosztályt teljesen szétverték a németek

Berlin, március 26.

Az Interinf jelenté a keleti arcvonal déli szakaszának harcáról:

A bolsevisták az ukránai Bug torkolatvidékén és alud folyásánál pénteken több lövészhadosztállyal széles arcvonalon támadásra indultak a német vonalak ellen, miután az előző napokban gyengébb előretöresítéseket mind vezetésjeljesen visszaverték. Különösen hevesek voltak előreörései a nikolajevi hí 15 délekeleti és keleti arcvonalai ellen. A Szovjet itt megkísérelte, hogy a német áldásokat több órát tartó tűzreági és gránátvető tűzzel megpuhítsa a rohamra. A bolsevista gyalogeget azonban, amint pénteken a reggeli órákban támadásra indult a német vonalak ellen, a német elhárító fegyverek hátróítottan irányított türe oly határozottan kapta el, hogy az első hullámok már a német vonalak előterében elakadtak. Az utánakövetkező támadóalakulatok egyes támaszpontokba egyszórára be tudták hatolni a német védelmi térségbe. Pál duktalan ellentámadással azonban itt is visszavetették az elleneseket, még pedig jelentős veszteséssel. A hídfő északi arcvonala ellen intézett több támadást már az előző éjszaka szétvertünk.

A bolsevistáknak Nikolajevtől és arra az éi folyamán sikerült nagyobb erőket három helyen elhelyezni a Bugon és kisebb hídfőket alakítani. Az átkelt erőket itt elkerült a német dráktan a sűrű köd védelme alatt vértört hajított két másik átkelőt kísérletet tűzreági tűzzel erő megvesztésen szét tudták verni.

A bolsevisták a Bug és a Dnyeszter között széles arcvonalon több lövészhadosztállyal és két páncélos dandárral megtámadták az itt harcra készült német és román kötelékek déli arcvonalát. Egész napon át a német védelem elleni támadások folytak itt és ezek még este sem gyengültek le. A mérkőzés itt a folyamatos megadó csata valamennyi ismérveit mutatja. A bolsevisták újabb és újabb kísérleteket tesznek, hogy oldalsó műveletekkel a német harcsoportok hátába kerüljenek és megkerülő műveletekkel elvájják őket a déli arcvonalaktól és megsemmisítsék. Noha a harc helyreit, amelyeken a német és román alakulatok a számbeli és anyag tekintetében messze túlérték, de a lövészhadosztályok szemben vannak, rendkívül súlyos, a bolsevistáknak eddig még sem sikerült sehol említtet méltó részletek körülkéríteni a szövetséges csapatok közül. Ellenkezőleg, német és román harcsoportok, amelyekről úgy látszik, hogy már körülkerítették őket, pénteken is ki tudták vonni magukat a fenyegető átkarolásból, még pedig erős és erős csapatokkal, majd át tudták magukat verődni saját vonalaikra. E csapatok egyike sikerült 208 foglyot és jelentős fegyvereszközt magával vinni vonalába.

A Proszkurov és Tarnopol közötti térségben a bolsevisták támadásai főleg arra irányultak, hogy a hídfőn lévő sárokpihlét elfoglalják. Támadóerőjük azonban az itt harcra készült német védelem előtt miután szerül magatartásán megtört, teljesen folytatódott védekezésük és a németek vonalait az ismételt támadásokat is, hogy a két város megkerülő el körülfárják és eladják. Itt egy német páncélos és a egység meglepetészerű támadással befűrt egy szovjet mezei csapat oldalába, még pedig jó eredményen és a szovjet erőket csaknem az utolsó emberig felmorzsolta.

Igen sikeresen folyt is egy német vállalkozás Brody térségében is, ahol egy német harcsoportok rohamlövők támogatásával a támadást egy hídfő felől egy hadszálya nyitott szovjet harcsoportot és megsemmisítette az oldalozás végénél.

Koveltől északnyugatra a bolsevisták több helységet elragadtak és a Proszkurov térségben ismét a németek ellen támadtak.

védekezett a sz. alkalommal jelentős veszteséggel és foglyokkal.

A német lövi fegyvernem, ahol az időjárás csak némileg is megengedte, sok száz harci- és csatapultóval szakadatlanul résztvevett a harcokban. Támadásuk úgy a Szovjet páncélos éleket, mint az erősítő-

sek odavonása ellen irányult s ezeket bombavetéssel és fedélzeti fegyverek tüzevel újból és újból szétverték. Pénteken csupán a gyűjtőpontokon 32 páncélos és páncélosfelderítőköcsöt, hat motorosított és több, mint 460 foglyot járművet tudtak szétverni a repülőszeredek. (MTI)

Szép eredményeket értek el a fehérorosz haderő toborzásánál

Minszk, március 26. (NTI)

A fehérorosz haderő felállítására rendezett toborzás, amelyet a fehéroroszországi központi tanács elnökének rendelkezése foganatosítottak, jó eredményekkel zárult. A felzárított a fel nem szólított évfolyamok tagjai olyan nagy tömegben jelentkeztek a tobor-

zás alkalmával, hogy a jelentkezők nagy részét viseza kellett utasítani. A fehérorosz honvédelmi szervezettek felállítására azért van szükség, hogy végérvényesen felszámolják azokat a bandákat, amelyek politikai jelszavak palástja alatt garázdálkodtak Fehéroroszországban. (MTI)

Sikertelen éjszakai légitámadás Berlin ellen

Berlin, március 26. (Interinf)

Március 24-én este 9 és 10 óra között német éjszakai vadász kötelékek szálltak harcha Észak-Frizland feletti beropülő angol bombázókkal. Flensburg és Kiel között történtek az első sorozatos lélevesek. Az ellenséges bombázók északnyugati irányból érték el a birodalmi fővárost. Az igen nagy számban fölzállt éjszakai vadászgépek több, mint egy óra hosszat majdnem szüntelenül nékül vették célba a támadó bombavetőket és heves légi harcokat jelentettek. Az eddig beérkezett részleges jelentések szerint az angol légi erő

igen súlyos veszteségre lehet számítani. A támadás ismét Berlin egész városterülete ellen irányult és a bombákat mérsékelt földrelátás mellett válogatás nélkül dobálták le. A támadás nyilvánvalóan rémültekkel jellegű volt. Berlin városterülete és a délnyugati külvárosok felett igen sok négymotoros bombázó felővezést figyelték meg. A nyugati irányban eltávolodó ellenséges repülőgépek ellen tovább folyt a harc.

Kisebb angol alakulatok Lipcse és Weimar térségét is bombázták. (MTI)

A londoni kommunisták lapja támadja Montgomeryt

A Daily Worker a londoni kommunisták lapja hevesen bírálja Montgomery tábornoknak azokat a legújabb nyilatkozatait, amelyeket az angol fegyverkezési bizottság meglátogatása során tett. Mint a lap írja, Montgomery beszédei ma nton viselték a bizonytalan ágnak valamilyen rendkívüli bütyegét. Montgomery most már nem arról beszél, hogy a háború még ebben az évben befejeződik hanem arról, hogy majdnem befejeződik.

A Daily Worker a londoni kommunisták lapja hevesen bírálja Montgomery tábornoknak azokat a legújabb nyilatkozatait, amelyeket az angol fegyverkezési bizottság meglátogatása során tett. Mint a lap írja, Montgomery beszédei ma nton viselték a bizonytalan ágnak valamilyen rendkívüli bütyegét. Montgomery most már nem arról beszél, hogy a háború még ebben az évben befejeződik hanem arról, hogy majdnem befejeződik.

Mi történt, hogy szinte foszlottak az idei év győzelmébe vetett reménysek. Talán azok fertőzték meg Montgomeryt, akik a késlekedés kedvéért állandóan az invázióval kapcsolatos súlyos nehézségekre utaltak?

A Daily Worker ezzel egyidejűleg idéz az Egyipton Mail e kairói lapból, amelyet nagy példányszámban terjesztenek a Középközeletben tartó-

közönséges katonák közt. Az Egyipton Mail kijelenti, hogy Montgomery beszéde azt a benyomást kelti, mintha a nyugati partraszállás végrehajtását 1945-re halasztották volna, ez természetesen a csapatok körében a legnagyobb zavart keltette. Valószínűleg nem kérünk sokat, ha azt követeljük Montgomerytől, hogy a jövőben beszédei ne foglalkozzanak olyan kérdésekkel, amelyeknek olyan katonái, mint politikai oldala is van. Azok jobban illenek az államfői funkciójába. A Daily Worker erősen aggodílik vajjon az angolok és amerikaiak a második arcvonal felállítására vonatkozó, Teheránban tett ígéretüket megtartják-e.

Nagy idagasság Csungkingban a japán csapatok Indiába történt bonyolulása miatt

Sacghál, március 26. (NTI) Japán csapatok Indiába történt bonyolulásának ismertté válása igen nagy idagasságot váltott ki Csungking város körében bár a katonai hatóságok mindent elkövetnek, hogy leh-

elyesítsék a japán előrenyomulás jelentőségét — írja Associated Press csungkingi levelezője. Csungking lakossága nem hagyja magát és az Indiába vezető utolsó összeköttetési vonalak elvágnak lehetőségével.

Az egyik amerikai rádióállomás hírmagyarázója a japán előrenyomulás veszélyéről

Amsterdam, március 26. (NTI) A National Broadcastin Co. hírmagyarázója Cloppen kijelentette, hogy a japánok indiai előrenyomulása következtében a szövetségeseket itt egy „második svingapuri vereség” érheti — jelenti a brit hírszolgálat New Yorkból. A hírmagyarázó megjegyzi, hogy

a japán előnyomulás sokkal komolyabb, mint általában feltételezik és utalt arra, hogy az Iphalből előrenyomuló japán csapatok széles szakaszon elvágják a szövetségesek összekötő vonalait és a Csungking felé vezető új szárazföldi utat is” értékelte.

Bengáliában közel kétfélmillió ember éhenhalt

Genf, március 26. (NTI) Mint a Yorkshire Post kiöntudósítója jelenti, a bengáliai kormány nyilvánosságra hozta azoknak a hindúknak valódi számát, akik 1943-ban Bengáliában éhenhaltak. Eszerint 1.873.749 ember esett áldozatul az éhségnek. El lehet képzelni, — hangsúlyozza a levelező — milyen mérvűet okozhatott az egész éhségkatasztrófa

A bengáliai kormánynek most az a feladata, hogy elejét vegye a katasztrófa megismétlődésének. Hogy ebből a szempontból milyenek a kilátások, arról beszámolt Krishna Menon, a londoni indiaiügynök elnöke — írja a Daily Worker. Megállapította, hogy India közéleti helyzete egyre rosszabbodik. India olyan éhínség elé néz, amely minden eddigit felülmúl. A legközelebbi 12 hónapban a hinduk milliói fognak éhenhalni. (MTI)



„Németország az angol világ-hatalom őszese azok határok közé szorította, melyeken belül nem tudja szaporodó népet elismerni. Ugyanakkor az angol világ-hatalom, amely háromszáz év alatt a szárazföld egy negyed részét és közel 500 millió embert hajlott grabna alá, — a mérhetetlen területbőség és nyersanyaggazdagság ellenére szociális szempontból egyike a legelmaradottabb nemzeteknek. Jellemző, hogy Németországban már fél évszázaddal ezelőtt bevezették — kezdődő formában bár — a szociális biztosítást, ugyanakkor az angol világimpériumban még nem is tárgyaltak arról az elemi kötelességről. Ha a német erő és szorgalom csak egy negyedrészre főlött rendelkezhetett volna a múltban annak a mérhetetlen természet gazdagságnak, amely főlött az angol plutokraták rendelkeztek. — Németország ma a világ leppéidásabb szociális állama volna. Ott egy maroknyi plutokratia réteg a maga harócsaló eljogajért küzd, — én örökös szegénységie által nemzetem kenyéréért foglam legyver!”

Bombamerényletek Palesztina városaiban

Adana, március 26.

(NTI) A közkeletű rádió jelentése szerint a csütörtökről péntekre virradó éjszaka Palesztina négy városában súlyos bombamerényleteket követtek el. Ezek során egy brit rendőrtiszt és öt rendőr meghalt, míg négy tiszt és rendőr súlyosan, 12 pedig könnyebben megsebesült.

Útegállást nyomban kiűrtették, de a bekövetkezett robbanás még így is megölt és megsemmisített sok katonát. Egy brit tiszt is életét vesztette. A bagdadi rádió hozzászól a jelentéshez, hogy a zsidó terroristák bandák szemmel láthatólag meghatározott terv szerint és megállapított időpontban jártak el a négy palesztinai városban. Valamennyi merénylet 11 óra 30 perc és 1 óra 40 perc között történt. A jaffai rádió kijelenti ezzel kapcsolatban, hogy ezeknek a terroristák merényleteknek szerzőit ismerik.

A merényleteket zsidó bandák követtek el. A bagdadi rádió ezekről még a következő részleteket jelent.

Zsidó szélekedésekről van szó. Indítóokak kézenfekvők — folytatja a rádió — ha valaki figyelembe veszi a legújabb politikai eseményeket. Ezek az emberek nyilvánvalóan azon a nézetben vannak, hogy Nagy-Britanniát terrorlakkal rákényszeríthetik magatartásuk és elhatározásainak módosítására.

A haifai büntetői rendőrség parancsnokának bombáiban megölt három brit rendőrt és még három rendőrt súlyosan megsebesített. Haifában kihirdették az ostromállapotot. Hivatalos helyről közlik ezzel kapcsolatban, hogy

Zsidó szélekedésekről van szó. Indítóokak kézenfekvők — folytatja a rádió — ha valaki figyelembe veszi a legújabb politikai eseményeket. Ezek az emberek nyilvánvalóan azon a nézetben vannak, hogy Nagy-Britanniát terrorlakkal rákényszeríthetik magatartásuk és elhatározásainak módosítására.

megfigyelték néhány embert, amint brit rendőregyenruhában igyekeztek létra segítségével bejutni az épületbe.

megfigyelték néhány embert, amint brit rendőregyenruhában igyekeztek létra segítségével bejutni az épületbe.

Egy brit rendőrbiztos közbelépett. Erre a banda nyomban tüzeit kezdte és a rendőrbiztos súlyosan megsebesült. A zsinagoga közelében letartóztatott egy zsidót, akinél robbantóanyagot találtak.

Egy brit rendőrbiztos közbelépett. Erre a banda nyomban tüzeit kezdte és a rendőrbiztos súlyosan megsebesült. A zsinagoga közelében letartóztatott egy zsidót, akinél robbantóanyagot találtak.

Más, zsidó házakban tartott razzia során nagy lözser, és dinamit rakományokat, valamint fegyvereket találtak. Jaffa mellett egy légharító géppályaszerelő és a hozzátartozó rakományban lövedékes bombákat fedeztek fel. Az

Más, zsidó házakban tartott razzia során nagy lözser, és dinamit rakományokat, valamint fegyvereket találtak. Jaffa mellett egy légharító géppályaszerelő és a hozzátartozó rakományban lövedékes bombákat fedeztek fel. Az

Rálőtt vendégére egy lakatossegéd

Borzaszmas szerencsétlenség történt szombaton este a Meder-utca 8. számú házában. Itt lakik Szarka József 44 éves különváltan élő lakossegéd, akinek az utóbbi időben igen gyakran feljárt Kalivoda Jánosné, született Stuck Ágnes. Szombaton este is felkereste a csinos fiatalasszony Szarka Józsefet, akivel együtt vacsorázott, majd eddig még ismeretlen okból veszekedés támadt közöttük. A veszekedés évében Szarka előrántotta revolverét és rálőtt Kalivodára. A kihívott mentők a szerencsétlen asszonyt életveszélyes állapotban szállították a Római-kórházba. Szarka-t a rendőrség előállította a főkapitányságra, ahol elmondotta, hogy a fiatalasszony gyakori vendége volt és szombaton este egy jelentéktelen dologon összevesztek, előntötte a méreg és önkivétel állapotában rántotta elő revolverét. Szarka ellen megindult az eljárás.

Borzaszmas szerencsétlenség történt szombaton este a Meder-utca 8. számú házában. Itt lakik Szarka József 44 éves különváltan élő lakossegéd, akinek az utóbbi időben igen gyakran feljárt Kalivoda Jánosné, született Stuck Ágnes. Szombaton este is felkereste a csinos fiatalasszony Szarka Józsefet, akivel együtt vacsorázott, majd eddig még ismeretlen okból veszekedés támadt közöttük. A veszekedés évében Szarka előrántotta revolverét és rálőtt Kalivodára. A kihívott mentők a szerencsétlen asszonyt életveszélyes állapotban szállították a Római-kórházba. Szarka-t a rendőrség előállította a főkapitányságra, ahol elmondotta, hogy a fiatalasszony gyakori vendége volt és szombaton este egy jelentéktelen dologon összevesztek, előntötte a méreg és önkivétel állapotában rántotta elő revolverét. Szarka ellen megindult az eljárás.

Veszedelemes utonálló garázdálkodik a fővárosban

Szombaton este vakmerő tolvajlamdolt meg egy uriasasszonyt és a sötét utcán kiántotta hóna alól rikádküljött Szakály Györgyné 58 éves uriasasszony fia látogatására. Cell-dömörökről Budapestre érkezett. Amint kijszállt a Déli-pályaudvaron a vonatból, egyenesen a villamosmegállóhoz tartott. Már a pályaudvaron is észrevette, hogy egy férfi erősen figyel és követi. Az ismeretlen férfi a villamosra is fel szállt az uriasasszony után és mind-

addig közelebb tartózkodott, míg le nem szállt. Amikor Szakályné fia uszályucai lakása elé ért, a gyanus férfi hirtelen hozzáfűtött kiántotta hóna alól rikádküljött, amelyben 240 pengő készpénz és különböző iratok, élelmiszerjegyek voltak. — majd a Duna irányában elszaladt. Az asszony sikoltozni kezdett mire a járókelők üldözőbe vették a menekülő tolvajt, de nem sikerült elfogni. A rendőrség megindította a nyomozást.

A Magyar Általános Hitelbank részvényesei 1944. március 18-án tartották az Intézet LXXVI. rendes évi közgyűlését dr. Fabinyi Tihamér elnök-vezérigazgató elnöklésével. Az igazgatóság jelentéséhez a részvényesek nevében dr. Szabó Gusztáv műegyetemi ny. rendes tanár, országgyűlési képviselő szót hozta; méltatta az elmúlt év rendkívül kedvező eredményét és az intézet a kipróbált tisztviselői karán nagy hozzájárulást és egyszemélyes kezdeményező szellemében irányító vezetőség érdemeit. Dr. Fabinyi Tihamér elnök-vezérigazgató válaszában kiemelte, hogy a rendkívül viszonyokkal főtöltő sok nehézség és korlátozás ellenére lért jó eredmény bízástást nyújt arra, hogy a jövő kemény feladatait is megoldhatók lesznek. A közgyűlés erőtlen jóváhagyta a bank 943. december 31-i mérlegét, amely 13.478.135 pengő nyereséggel zárult és elhatározta, hogy az 1943. évi osztalékfelvételnek egyenként három pengővel kerülnek bevéltetésre. Az igazgatóság új tagjává választották vitéz gróf Festetics Kristóf nagybirtokost, a felsőház tagját és az Országgyűlésben levő egyik alelnöki tisztiségre Kálnya Kálmán m. kir. titkos tanácsost, ny. m. kir. közügyminisztert.

A Pál Nitregyművész Rt. március 2-én tartotta meg dr. Kádás Károly államtitkár elnöklésével közgyűlését. Az igazgatóság 684.064 P nyereséggel zárult, ami a vállalat további eredményes fejlődéséről tesz tanúságot.

Szombaton este vakmerő tolvajlamdolt meg egy uriasasszonyt és a sötét utcán kiántotta hóna alól rikádküljött Szakály Györgyné 58 éves uriasasszony fia látogatására. Cell-dömörökről Budapestre érkezett. Amint kijszállt a Déli-pályaudvaron a vonatból, egyenesen a villamosmegállóhoz tartott. Már a pályaudvaron is észrevette, hogy egy férfi erősen figyel és követi. Az ismeretlen férfi a villamosra is fel szállt az uriasasszony után és mind-

Zöldő hírdetést nem közlünk

Zöldő hírdetést nem közlünk

Magyarország az új Európa útján

Irtai: Mattyasovszky Kornél

Ezek a hasábok a legutóbbi három évben, csak csonkán, eltorzított formájában, vagy sehogysen jelenhettek meg azok a gondolatok, amelyek a magyar nemzetiszocialista közvélemény követeléseit, vágyait és terveit jelentették. Valami sűrű, mindent befonó hárba kerültünk, amely azért volt veszedelmes, mert gyakran és könnyen keletkezett még a mi olvasóinkban is hamis látászatot.

Pedig ez a toll több mint egy évtizede a magyar népi problémákat és azok megoldásának módját vetette papírra. A mi tollunk a magyar nemzetiszocialista gondolat szolgálatában állott és ezt a küldetésünket egyre nehezebben teljesítettük. Most úgy érezzük, felszabadultak a bilincsek, újra úgy mint régen vállalkozhatunk arra, hogy rámutathassunk mindenre, amit elmulasztottak a magyar nemzet érdekében megtenni és mindarra, amit a nép érdekei ellen ez a politikai rendszer cselekedett.

A magyar belpolitikai változás frisa, új európai levegőt hozott ebbe a mérgezett levegőjű országba. A zsidóság történelmi bűnözését idáig nem akadályozta meg senki, hanem inkább elősegítették. Mesterségesen teremtettek németellenes hangulatot ama Harmadik Birodalom ellen, amelynek, és főként vezérének Hitler Adolfnak a trianoni gyalázat megszüntetését köszönhetjük. És mi hiába irtuk le százszor és ezer-szer, hogy mit jelent számunkra az őszinte baráti együttműködés a nemzetiszocialista Németországgal, mi hiába irtuk le azt, hogy Ungvárt, Kassát, Losoncot, Kolozsvárt, Székelyudvarhelyt, Szabadkát és Újvidéket Hitler Adolf igazságérzetének és bajtársi szövetségének köszönhetjük...

Az a meggyőződésünk és hitünk, hogy a belpolitikai változás politikai rendszerváltozást jelent és ezzel Magyarország, mint a nemzeti szocialista Német Birodalom szövetségese, elindul az új Európa útján. E cél elérésének az érdekében kétségtelenül nagyon nehéz és kemény feladatokat kell megoldania a kormánynak. Fel kell számolni a régi rendszer minden bűnét, jóvá kell tennie minden mulasztását és mindent el kell követnie, hogy a magyar fajta lelkiileg, testileg a faji gondolat jegyében megerősödjék. Ez az alapja annak, hogy a magyarság történelmi küldetését — harcát a német szövetséges oldalán, közös el-

lenségei ellen valóban győzelmesen megvívhasssa.

Az új Európában a független és szabad Magyarországnak méltó partnerként kell a Német Birodalom mellett állania. Az új Európa-tervek, amelyek a német politikusok, társadalombölcselek, gazdaságpolitikusok kialakították, egyértelműleg hangoztatják, hogy a katonapolitikailag és gazdaságpolitikai egységessé kövacsolandó új Európában a nemzetek az államok megtartják belső politikai, népi és kulturális szabadságukat.

Sohasem kételkedtünk abban, — a nemzetiszocializmus világnézetének ismeretében — hogy a Német Birodalomnak hétkés és segítő szándékai vannak Európa kis nemzetével szemben. Soha nem ültünk fel a zsidóság suttogó propagandájának amelyik német imperializmusról suttogott, arról, hogy Európa kis nemzetét német gyámság alatt fogják élni. Mi becsületes bajtársi hűséggel kívántunk és kívánunk állni a nemzetiszocialista Németország mellett. Tudatában vagyunk annak, hogy ennek a világnézeti háborúnak végén Európa valamennyi államában alkalmazni kell azokat a nemzetiszocialista alapelveket, amelyeket a maga módján minden nép kitünően a javára fordíthat.

Ezért voltunk bátran, meggyőződéssel mint magyar nacionalisták és nemzeti szocialisták: — fenntartás nélkül németbarátok. Ezért hárítottuk bátran magyar nemzetét érzésünk és magyar lelkismeretünk nyugalomával, hogy az új Európától a magyar nemzetnek nincs mit félnie. Ellenkezőleg Európa kis nemzetét csak akkor találhatják meg jövő boldogulásukat csak akkor van kilátásuk arra, hogy népi fejlődésük zavartalan lesz, hogy népi kultúrájukat megőrizhetik, ha bizalommal és hűséggel állanak az Európát fenyegető ellenségekkel szemben Európa legnagyobb népe a német mellé. Meg kell végre érteni minden hazafián gondolkodó magyar embernek, hogy csak úgy van létjogosultságunk az élet-halál harcát vivó Európában nekünk magyaroknak is, ha ennek a harcnak a megvívásához minden erőnkkel hozzájárulunk. Mert csak akkor van jogunk élni Európában önálló, független és szabad nemzetként.

Ugy hisszük és reméljük: Magyarország elindult az új Európa útján. Ez az út a ma-

gyar felemelkedéshez az igazi belső és külső szabadsághoz, az örök magyar nemzethez visz el bennünket.

A svéd vöröskeresztes hajó elleni brit támadás részletei

A Hallaren nevű svéd vöröskeresztes hajó ellen brit bombavető repülőgépek általi intézett támadásról még a következőket jelentik:
A hajót reggel teljes napvilágnál Anconától északra mintegy 60 kilométernyire az Adrián támadta meg több brit bombázó repülőgép, úgy, hogy a hajó kénytelen volt vézeleket adni. A svéd hajó parancsnoka később visszavonta a vézeleket, mert a hajó ellen intézett népjelleges támadás nem okozott komolyabb károkat.



Zsidó rémhírtörlesztés a Magyarországon tartózkodó német katonaságról

Olvasóink többen tudomásukra hozták, hogy a budapesti zsidóság suttogó propagandája különböző rémhíreket terjeszt a Magyarországon tartózkodó német katonaságról. Zsidó kényeztetésben azt hiszik, hogy egyes német katonák autót, irógépeket foglaltak le, elkenésigálítás nélkül. Azt hiszik továbbá, hogy elfoglalták a budapesti huskészeteket. Miután ezek a híresztelések azonosították zsidó hazugságában nyugtalanságot és féltékenységet a német katonaságban és az ország lakosságában nyugtalanságot és féltékenységet okoztak a zsidó rémhírtörlesztők azonnal adják át a legkisebb rendőrnök, vagy csendőrnök, vagy pedig hozzák szerkesztőségünk tudomására és mi ezeket a feljelentéseket az illetékes magyar hatóságokhoz közvetíteni fogjuk.

Zilahy-Sebess Jenő lesz a külügyi sajtófőnök

A Pester Lloyd vasárnapi számának értesítése szerint a külügyminisztérium sajtóosztályának élére Zilahy-Sebess Jenő dr. került, aki jelenleg Brassóban mint a magyar konzulátus vezetője főkonzulként teljesít szolgálatot. Zilahy-Sebess Jenő évek óta működött a külügyminisztérium sajtóosztályán, előbb mint referens, később mint a sajtóosztály helyettes vezetője. A jobboldali és szelgjobboldali újságírók az őszinte németmagyar barátságot apólo Zilahy-Sebess Jenővel a legszorosabb együttműködésben voltak.

Egy 19 éves színivendék tragikus szerencsétlensége

A Szondy-sörözőben mellbe ölte fiatal udvarlója

Szombaton este a Britanniaszálló Szondy-sörözőjében könnyű végzetessé válható szerencsétlenség történt, melynek áldozata egy rendkívül csinos, fiatal, vörösbarna hajjú, jó családból származó színivendék volt, az Országos Színészegyesületi Iskola tagja. Horváth Erzsébet a sörözőben ült egyik férfitársával, Halmay Miklós 19 éves magántisztviselővel. A fiatal pár úgy láttaik már más vendéglőben is megfordult az est folyamán, mert a Szondy-ba jökevényen, mulató hangulatban tértek be és alig foglaltak helyet egyik asztalnál, azzal bört rendeltek és tovább ittak. A leány vidám kacagása néz ráta meg a söröző helyiségét és a jelenlévők kedvtelve nézték a gyönyörű párt. A színivendék és a fiatal ember összedugták a fejüket és valamin vitatkozni kezdtek, a következő pillanatban pedig elg csendült el a leány kacagása, hatalmas dörmögés ráta meg a söröző helyiségét. A dörmögést néma csend követte és mindenki a fiatal pár asztala felé figyelt, ahol Horváth Erzsébet halálsápadt arccal dől az asztalra, majd a mellébe ölt férfitársát így kiáltotta: „Mit tetél velem Miklós!”

mellén ment keresztül, de nem tudott be mellkasába.

A rendőri nyomozás során kiderült, hogy a színivendék édesapja ismert borlerakati tulajdonosa, éppen aznap akarta a rendőrségen magánai feljelentését amlatt, hogy 19 éves leánya elűnt otthonról néhány nappal ezelőtt és azóta semmit nem hallott róla. A szerencsétlen apa mindent kerestette leányát, végül Jára rohamait, ismerőseit, de mindenütt egy választ kapott: nem látták. Már arra gondolt, hogy az éretlen, könnyen befolyásolható leány rossz útra tért és ezért elhatározta, hogy jelentést tesz a rendőrségen, mikor azonban este egy rendőr állított be a Szövetség-utcában lévő lakására és ott elmondotta, hogy a szerencsétlen leány a Rókus-kórházban fekszik sebesülten. Az apa leányához ment. Szerencsére a golyó nem hatolt be Horváth Erzsébet mellkasába és így miután nemmi komolyabb sebet nem szerzett meg, állapota nem életveszélyes. Halmay Miklóst előállították a főkapitányságra.

Leesett a II. emeletről egy ismeretlen férfi

A Király-utca és Vilma Királynő-út sarkán egy 20 év körül ismeretlen férfi leesett az egyik ház II. emelétről. Zsebeiben semmiféle iratot nem találtak, így személyazonosságát nem sikerült megállapítani. A mentők koponyalapi töréssel és súlyos rúndásokkal szállították a Rókus-kórházba.

Öszeütközött a HÉV szerelvény - tíz sebesült

Szombaton délelőtt negyed 11 óra tájban a Szentendrei-úti vágányon a 417. HÉV szerelvény haladt Budapest felé. A vonatot Bakos III. József vezette. Mikor a vágányhoz ért a szerelvény, a vezető észrevette, hogy a szemafel tiltott jelen, mire hirtelen fékezett és az eltiltott vonatot. Közvetlenül ezután a szerelvény után jött a 521-es számú HÉV vonat. Rományi Gyula kocsivezető az utolsó pillanatban vette észre az előtte haladó vonat fékezését és már nem tudta megállítani szerelvényét, amely teljes erővel berohant az előtte vasúti pályán álló 417-es HÉV-be. A két utolsó kocsi kitért a sínről. A szerelvény-

lenség pillanatában nagy pánik keletkezett az utasok között és mindenki fejveszerten igyekezett a szerencsétlenség helyéről menekülni. A felborult két kocsihoz 10 sérülés történt, köztük 5-en súlyosan sérültek meg. Dr. Ormay Istvánná, orvos felesége (Csillaghegyről), Tóth Ágnes tanuló csillaghegyi lakos. Oláh Ferencné kocsi neje budakalászi lakos. Windeliser Katalin kalauznó, pomázi lakos és Froudl Ferenc tanuló pomázi lakos, súlyosan megsérültek. Könnyebb sérüléseket szenvedtek Dr. Habányi Kálmán, né háztartásbeli, dr. Csechmeister Oszkár ügyvéd, Marada Mihályné háztartásbeli, Dr. Góti

Jánosné háztartásbeli és Koller Herbert tanuló. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket, akik három kocsival vonultak ki a helyszínre. A könnyebben sérülteket a mentők a helyszínen részeseitették elsősegélyben, míg a súlyosabban sérülteket kórházba szállították. Rományi Gyula kocsivezetőt a rendőrség előállította a főkapitányságra, ahol kihallgatták. Azonnal védkezett, hogy csak az utolsó pillanatban vette észre az előtte vasúti pályán álló 417-es vasúti szerelvényt, de a fék rossz volt és így nem tudta elkerülni a szerencsétlenséget. Kihallgatás után elbocsátották.

A megpróbáltatások idején lelki megnyugvást nyújt

HITLER:
HARCOM
(MEIN KAMPF)
A mai idők evangéliuma

Centrum Kiadóvállalat Rt. kiadása

Hontalan nép

A Nemzeti Színház elkésett bemutatója

Rége hangzott el nemzeti színházi bemutató olyan kevés és gyenge teps, mint a „Hontalan nép” tegnap bemutatóján. Sőt, az a kevés teps is, amelyre az udvarias tenyerek összevették, egyedül a színészek játékának szól, akik Kiss Ferencel az élükön a helyzethez és a feladathoz mérten bár, de általában derekasán álltak meg helyüket. — A darabban szemben nem egyszer hangosan szeretünk volna kifejezést adni nemzetiségünknek, ha a nemzet színházával szemben kötelezőnek éreztük józslás ettől vissza nem tartott volna bennünket.

Schwengeler svájci író színműnek jelzett drámáját természetesen még március 18-án előtti műsorra a színház, akkor, amikor ennek a svájci történelmi miliőben játszódó, jelenetekre tagolt vezérlőknek pacifista és lelkeket emyessző, hősiesség helyiállást sorozó szövegei egy végérvényesen lefáradt világ hangadóinak kedvesek voltak, amikor az aktív nemzeti és nemzetiszocialista érzésű nagy magyar színművész szájába adott, gyáva, pacifista szövegek még csendesítő csemegeként lehettek az előadó fülé, gondörhajó „intellektuáleknek” ép úgy, mint annak a színházi klíkáknak, amely a Népszava színészgyűlésén ély hivalkodóan filogattia igaz arcát.

Ez a Krisztus születése előtti évszázad derekán játszódó és a különböző helvét törzsek honalapítása körül történt események köré fonódó, mai nyelven és mai mentalitással, hol pacifista szövegekkel, hol meg rossz helyen alkalmazott „hazafias” tirádókkal megirt vezérlők megjelenhetett volna akármelyik, azóta már jobblétre szenderült liberális napilapunk első oldalán is.

Ma azonban még öntudatlanul sem szolgálhatja senki ezt a szellemi Söt, ma mindenképp meg kell követelnünk — a Nemzeti Színház vezetőségétől is — hogy félredobva minden díszeméretet, rosszul felgott irodalmiaskodó széplelkűséget, teljes fegyverzetben álljon szent és magas szövegei szolgálatában It nincs és nem lehet megalkuvás, mert It többől van szó, mint politikai vagy világnézeti lefogások szembendőléséről; It a nemzet életéről és fennmaradásáról van szó és az ezért folyó heroikus küzdelmet nem gyöngyítheti és nem sorozhatja semmiféle irodalmi mezbe öltöztetett lélekyilkoló pacifista szövegek.

Ha eddig nem volt meg az ehhez szükséges lendület, akkor sürgősen meg kell azt teremteni és az első szó legfontosabb és legerősebben propagatív nemzetismailó intézményét olyan kezekbe kell adni, akik megértik az idők szavát és akikben van elég bátorság ahhoz, hogy vállalják egy azonnali darabváltástól ólomát! A színház nem lehet politikai és világnézeti klíkkék játékszere és nem fuvolázhatja mai idők bomlasztó színtársulatát ma, amikor csak a hősiesség helyiállás, öntudat és kitartás biztosíthatja fennmaradásunkat!

Az előadást magát a már-már szinte receptszerű Németh Antal-féle rendezés jellemezte. Órákon át kínzó sötétség a színpadon, a naturalisztikus játékmód és hanghordozás keveredése olcsó és ép ezért hatástalan patetizmusai; ehhez, mint íjesztő diszonancia, járult az egész előadás folyamán szinte hangtalanul mozgó és sodronyon rángatott tömeg, amely vásárló örömeiben ép úgy hangtalan maradt, mint a harci „saj”-bani. A szereplők közül egyetlen szinte már a ráncos körüggőnyt hasogattak áres, hadaró deklamálásukkal (még Timár is az első jelenetben), Balázs Samu pedig teljesen érthetetlenül szinte „gökkos” szövegeket formált Caesar markáns alakjából. De a legnevetesebben hatott mégis csak az osztrák reglame szerint tagozott d színpadon felvonuló helvét ifjak csoportja — Krisztus születése előtti 61-ben. Teljesen érthetetlen előtárunk az is, miért kellett Heliko kalmár-kém alakját Apáthy Imrének szédővá formálnia, amikor azt semmi a világon nem indokolja.

Abonyi Gézáknak a Nemzeti Színház legszebb hagyományaira emlékeztető nemesvételű színjátéka volt az az időtö színíró, amely Kiss Ferenc öntelidőző művészi dídosata, lenyűgöző emberábrázoló készsége, nemes egyszerűsége és magas szövegei fenséget árasztó, példátmutató játéka mellett arra emlékeztetett bennünket, hogy más szerepekben is a Nemzeti Színház nagyjait kellene látnunk. De emlékeztetett arra is, hogy a Nemzeti Színház egyre gyérülő nagy gárdájának utánpótlása érdekében egy öncélú és csak önmagát tömléző színháspolitikai idosztava It eszlandéje mit sem telt.

Ezt az időszertűlen „produkción” pedig sürgősen le kell venni a színpadról.

Mi'erre-b bemutató a színi-olában

A Színházgyűlés Színház látja, az ősbemutatóra készülnek. Az előadások legelőször vizsga-előadások formájában kerülnek elő, majd a Nemzeti Színházban bemutatják.

„Femmes savantes”. A nagy francia író darabját Fellezi Tamás, az iskola rendezőnővendéke rendezte. A darabban Phil. minte szerepét Gencsi Éva, Henriette szerepét pedig Bertók Aranka játssza. A darab a XVII. században játszódik, a Napkirály udvarában.

Mától kezdve egy órával korábban kezdődnek a színházak előadásai

A budapesti magán-színházak igazgatói csütörtökön délután értekezletet tartottak a színházak néhánynapos zárása után bekövetkezett új helyzetről. Az értekezleten elhatározták hogy a színházi előadások időpontját máától, hétfőtől kezdve megváltoztatják. Hogy a közönség még besötétedés előtt zavartalanul haza tudjon érni, az előadások máától kezdve minden színházban egy órával korábban kezdődnek el. Ennek következtében természetesen a délutáni előadások időpontja is megváltozik. Az új megállapodás értelmében máától kezdve tehát a legtöbb színházban a délutáni előadások 2 órakor, az esti előadások pedig fél 6-kor kezdődnek. A magán-színházak döntéséhez csatlakozott az állami színházak vezetősége is. Ennek következtében a Nemzeti Színházban és a Kamaraszínházban is egy órával korábban kezdik az előadásokat, mint eddig, valamint az Operaházban is. Szó van arról, hogy amikor április 3-án bevezetik a nyári időszámítást, a színházak visszaállítják az eddigi kezdési időt.

Mezey Mária helyére Simor Erzsit szerződtette a Vigaszínház

Simor Erzsit, aki eddig az Új Magyar Színház tagja volt, csütörtökön leszerződött a Vigaszínházhoz. A színésznő hirtelen szerződését azzal kapcsolatos, hogy Mezey Máriától, — mint a Magyar Szó megírta — a színház megvált, mert másodszor is visszaadott egy főszerepet. A „Hattyúlovag” című darabban kellett volna fellépnie és szerepét most a frissen szerződöttet Simor veszi át.

Mezey Mária közben a Madách Színház igazgatójával, Pünköshti Andorral folytat tárgyalásokat. A jelenleg színterelő „J. Anna és III. Károly” című vígjáték után a színház minden valószínűség szerint Ibsen: „Ha mi, holtak felámadunk” című drámáját mutatja be a színház, ebben szánnak szerepet Mezey Máriának.

MARKUS EMILIA HETVEN ÉVE SZÍNPADON

Ebben az évben lesz hetven éve, hogy Markus Emilia először lépett fel a Nemzeti Színház színpadán. A nagy magyar színésznő aug. tízéves korában vitte el az édesanyja Paulay Éde tanár úrhoz, az első színiskola, az ugynevezett drámai iskola kitanúségéhez Paulay tanította a színjátszást és művészetet Markus Emmilát, aki tizenhét és fél éves korában lépett fel először az „Alfonz úr” című darabban. Prielle Ko nélia „színpadi lánya” játszotta a tehetséges fiatal színésznő, aki később a Nemzeti Színház büszkeségévé nőtte ki magát.

Markus Emilia volt a Nemzeti Színház felejthetetlen Kaméllás hölgye, ő játszotta a színpadra vitt két Jókai-regény, az „Aranyember” és a „Fekete gyémántok” női főszerepét is. Szinte megszámlálhatatlan sok siker sorakozik a nagy magyar színésznő hosszú művészi pályáján.

Értesülésünk szerint a Nemzeti Színház bensőséges ünnepségre készül Markus Emilia hetven éves születési jubileuma alkalmával.

Tahy Anna Mária férjhezmegy. Mészáros Agi mama lett

Tahy Anna Mária, az Andrássy Színház fiatal művésznője néhány nap múlva tartja esküvőjét. Vőlegénye egy fővárosi mérnök. Mészáros Agnes, a Nemzeti Színház népszerű fiatal kedvence, örömmel jelenti, hogy egészséges, szép kislánya született. Sok öröme és boldogságot mindkét művésznőnek!

AZ „ÉS A VAKOK LATNAK” SAJTÓBEMUTATÓJA

Pénteken délelőtt mutatták be a Korszó filmszínházban a sajtó képviselőinek az első Hosszú-filmét az „És a vakok látnak” című érdekes és merész témájú drámát. A filmnek, amely egy leányanya szenvedéseit tárgyalja mélyreható és emberi módon, igen nagy sikere volt. A szereplők közül kitűnt finom és egyszerű játékkal, drámai erejű meglepetésszerű Eszenyi Olga és nagyszerű alakítást nyújtott a másik főszereplő, Nagy István, Hosszú Zoltán, Petthes Ferenc, Tasnády Ilona és Turay Ida játszanak még jelentős szerepeket a művészi eseménynek beillő film-drámában, amelyet szerdán mutatnak be a Nemzeti Apolló, Corvin és Korszó filmszínházak.

A Film-Színház-Irodalom új szerkesztője: Bágyoni Váro Andor

A magyar jobboldali közvélemény osztatlan örömmel és meglepődéssel vette tudomásul, hogy a legnagyobb művészeti hatálp szerkesztését Bágyoni Váro Andor a Magyarországi művészeti rovatának vezetője vette át. Bágyoni Váro Andor személye kellő biztosíték arra hogy tisztább irodalmi szemléletű és magyarabb színháziról szóló számokba a Film-Színház Irodalom művészeti lap jövőben megjelenő számaiba.

Lapunk részéről is szeretettel üdvözöljük Bágyó Váro Andort, mint a magyar nemzetiszocialista szellemű művészet régi hűséges harcosát.

Mindent érted

— Olasz film —
Csodálatosan szép film, a „zsiszta olasz filmgyártás valódi gyöngyszeme. Szinte fájó szívvel néztük minden jelenetét, mert önkéntelenül feltöltött bennünk az immáron százszor elhangzott keserű kérdés: miért nem készítene nekünk is ilyen? ... Rendezésben, játékban, tökéletes. A való élet liket Assia Norris, Pietro Lullis és Carlo Campanini alakításában. Mintha nem is színészeket látnánk az ezüst vásznon. Egyszerű eszközökkel de-
gznak: szívvel. Különösen Assia Norris törekény, légiességéből, csupa lélek aszódból sugárik a tehetség. Az ő játéka már nem játékság. Nem alakít, nem óir, de a néző szeme könnyben uszik. Fél-tétlenül tolluk helyére kíváncsodik a rendező neve: Mario Camrini, az epizód-jelenetek nagymestere. Mindenképp és minden a helyén van. A mesészdős is érdekes, fordulatos. Örülünk, hogy jót írhatunk és gratulálunk Hauszéknek.

Színjátzó leventéink

Országszerte szép és nemes kulturális tevékenységet fejtenek ki évek óta leventefiaink. A leventekultúrunka a levente egyesületeken belül felállított kultúrskasztyalokban folyik. Erre a munkára már nemcsak hazánkban, hanem külföldön is felfigyeltek. Másfél éve annak hogy a Weimárbán és Firenzében megrendezett ifjusági szellemi olimpiáson a központi levente színjátzó együttes 11 nemzet kiküldött fiait előtti óriási sikert aratott. A leventeegyesületek kulturális tevékenységükkel mindenkor a legújabb magyar népi művészetet kívánják előmozdítani és népszerűsíteni. A levente színjátzás sohasem azt a célt szolgálja, hogy az ifjakat a színészi pályára készítse elő, hanem az ifjusági játékösztönét kielégíték és ezen keresztül is igazi magyar szellemű és gondolkodású ifjakat neveljenek. Az egyesületek kultúrunkáját a LOK. (levente egyesületek országos központja) irányítja és látja el szükséges tanácsokkal. Ez a felsőbb irányítás nagy súlyt helyez arra, hogy a levente egyesületek magmozdulásai az igazi népi kultúra jegyében nyilvánuljanak meg, csakis olyan színarabokat adhatnak elő, melyek igazi magyar levegőt árasztanak magukból és melyek hősi életsemle-

letre nevelik ifjuságunkat. Az egyesületek munkájának könnyítést szolgálja a levente műsorok között és a LOK kiadásában megjelent, engedélyezett és előadható népi darabok jegyzéke. Azonkívül a központi színjátzó együttes az ország különböző falvaiban és városaiban mintaelőadásokat tart, hogy ez uton is terjesse az igazi magyar színjátzást. A bemutató előadások után az együttes megbeszéléseket, szokott tartani a helyi leventeparancsnokokkal. Az ideit és tavaszi időszakot vidéki leventeegyesületek jól használták ki és gyakran rendeztek műkedvelő előadásokat és hangversenyeket.
(Rohonczy)

A Levente Hírközpont jelenti:

Balatonlellén a leventék és a leventelányok március 11-én és 12-én kívánsághangversenyt rendeztek, melynek műsorát Lovas János tanító, leventetiszt állította össze, aki a múlt évben 14 napot töltött a fronton. A hangversenyen megjelentek a balatonlellői leventék magasabb előjárói is.

Ocsa községben a leventefiúvezetői kör rendezésével másodszor adták elő a „Gyimesi vadivág” című háromfelvonásos népszínművet. Az előadásra részt vett a járási levente parancsnok és a budapesti honvádiradó központi iskola küldöttsége.

Büszke vagyok dús hajamra!

Örömmel közölhetem, hogy a „FLUOR” hajszelész néhány heti használata után hajam újra nőtt. Ezzel megszűnt a robamos kaposzkodás. Az elorvadt hajgyökerekből pedig annyi detersző hajszál sarjadt, hogy elakarták a kopasz foltokat is. Ezt írta nekünk Dr. Pál úr. Sokszor nő és férfi még 40 éven felül is, köszönheti gyönyörű haját a legújabb és tökéletesített Dr. Prof. WILLKINS-féle „FLUOR” hajszelésznek. Tehát saját érdekében most kezdje meg hajának ápolását a „FLUOR” hajszelész, mely megszünteti a hajhullást, korpásodást és a korai östülést. Már az első használat meggyőző Önt megiepo hatásmú 2 üveg 6.48 P, 4 üveg 9.80 P, 8 üveg (családi csomagolás) 12.— P. — Írjon nekünk még ma: VALERIA vegyipar, BUDAPEST VI. SZONDY-UTCA 20. V. F. 124

Megelevenednek a magyar színjátzás hőskorszaka!

Déryné naplója

Dr. Balusz Péter produkció

Bevezető: Farkas Zoltán

Írta: Vincze Ottó

Szabó Ilonka, a magyar kir. Operaház művésznőjének tüneményes alakítása

Színház: Magyar Színház, Magyar Színház és Szemere Vera

KEDDEN PREMIER! Oblectiv-film **KASSINÓ**

A Führer az amerikai szárazföld elleni invázióról

Egy elfeledett interjú, amelyben a Német-birodalom vezére kioktatja az amerikaiakat

Mit mondott Hitler 1941. májusában Cudahy amerikai követnek?

Európában ma már kevesen emlékeznek arra a három évvel ezelőtti rendkívül érdekes beszélgetésre, amelyet a Német Birodalom vezére és kancellára, Hitler Adolf folytatott Cudahy amerikai követel. A követ az Egyesült Államokban szállongó furcsa és különös hírekről akarta megtudni Hitler véleményét. Ebben az időben Németország és az Egyesült Államok között még nem volt háború, de Roosevelt már több olyan súlyos intézkedése tett, amelyek rendkívül kiéleztek a német-amerikai viszonyt és teljes mértékben veszélyeztették a két állam viszonyát.

Az Egyesült Államokban zsidó kézen levő sajtó természetesen nap nap után a legélesebben uszított Németország ellen és vad bosszúvágygal követelte, hogy a Fehér Ház ne tétovázzon, hanem indítson háborút „az európai barbárok” ellen. Az amerikai zsidó sajtó érveléseinek egyik legnagyobb ütőkártyája az volt, hogy Hitler és csapatai az amerikai kontinens elözönlésére készülnek és ezért cselekedni kell, amíg nem késő.

Cudahy követ is arról beszélt elsősorban a Führernek, hogy az Egyesült Államokban amiatt aggodnának, hogy

kilométernyi területen. Ugyanakkor a brit birodalom lakossága 400 millió, Japáné 100 millió, Szovjetországé 100 millió, a többi nemzet lélekszáma pedig 500 millió.

Hitler azután felvette a kérdést, miért vették el Németországtól gyarmatait, holott a gyarmatok fejlődése értékesítési piacot jelentett volna a német ipar és termelés számára. Miért szállt szembe továbbá Amerika Európa megszerzésével, ami által Európában piacokat akarnak teremteni a német áruk számára, s ezáltal csökkenne az Egyesült Államokkal való verseny lehetősége. A német kereskedelem nem papiros alapon akar nyugodni, hanem az árucserén. A jövőtellekkel Németországot megfosztották minden aranyától és kényszerítették arra, hogy arany nélkül teremtesse meg a nemzetközi

kereskedelem rendszerét. Cudahy ezután rámutatott arra az amerikaiak körében elterjedt nézetre, amit leginkább az amerikai zsidóság és a kommunisták terjesztenek, hogy tudniillik az európai német uralom az egyes országok nyelvének, szokásainak és intézményeinek elnyomását jelentené.

Sajátságos — válaszolta Hitler, — hogy az angolok és az amerikaiak állandóan a világ fölötti uralomról beszélnek és világuralmi törekvésekkel vádolják Németországot, holott ők azok, akik évszázadok óta erre töreksznek és jelenleg is sokmillió alattvalójukat nyomják el Indiában, Egyiptomban, Arabiában és Délamerikában. Németország úgy fogja szabályozni Európában a kapcsolódásokat, hogy valamennyien örüljenek az életnek és a boldogulásnak. Németországnak nem érdeke, hogy Európában rabszolgák legyenek, vagy hogy bármely nép rabszolga sorsba kerüljön. (Cs. B.)

Szombaton 1/1 órakor a Szentendrei HÉV szerelvényen akatáskámát a mellettem ülő egyén tévedésből elvitte. Miután fontos személyi iratok voltak a táskában, kérem, hogy magas jutalom ellenében a Soroksári út 138 sz. alatti gyár katonai parancsnokságánál Benze Mihály névre leadni azíveskedjék.

Vas László, egy kávékonzerv-üzem művezetője ellen azért indult meg a bűnvádi eljárás, mert 62 és kiló olyan kávéot használt fel kávékonzerv gyártásánál, amely után nem került lerovára a kötelező illeték. Vele szemben 5237 pengő és 50 fillér pénzbüntetést szabott ki a bíróság. Miután 4190 pengőt az eljárás során már az illetékes hivatalnál lefizetett, csupán a hátralévő 1047 pengőt kell büntetésként megfizetni. Abban az esetben, ha ezt az összeget nem róná le, huszonegynapi fogságot kell lennie. Ez az ítélet jogerős.

a nyugati félgömb biztonságát német támadás veszélyezteti

Hitler nevével ezen — írta a Newyork Timesben közöl beszámolójában az amerikai követ, és kijelentette, hogy a nyugati félgömb inváziójának gondolata éppen olyan fantasztikus, mint a hold inváziója.

Hitler rámutatott arra, hogy sokkal többre tartja az amerikaiak okosságát és józan eszét, sem hogy elhihetné, hogy gondolkodó amerikai valóban tart ilyesvalamitől. Meggyőződése, hogy az inváziós mesét háborús uszítók jobb tudásuk ellenére hozták forgalomba, mert hasznos remélnek a háborútól. Az amerikai hadsereg és hajóhad vezetői osztják a német katonai szakembereknek azt a nézetét, hogy ilyen invázió lehetetlen, de legalább is nagybárra keresztül vihethetetlen.

Anglia az Egyesült Államok és Németország teljes hajótere sem lenne elegendő arra, hogy átszállíthasson egy milliós hadsereget, amíg a nyugati félgömb sikeres meghódítása céljából szükség lenne. Szinte elképzelhetetlen a támadás kerek számban 2500 mérföldes távolságra, nyílt tengeren túlrá. Soha sem hallottam — folytatta Hitler, — hogy Németországban bárki is a Missisippi is német határnak mondták volna, mint ahogyan az ausztráliai miniszterelnök a Rajnáról, mint ausztráliai határról beszélt. Németországnak túl sok komoly problémája van Európában, sem hogy amerikai invázióra gondolna.

Cudahy rámutatott aztán sok amerikaiakra arra a nézetre, hogy

német győzelem az Egyesült Államok katasztrófáját jelentené,

minthogy a német munkásság alacsony színvonalán az Amerikai Egyesült Államok iparát Németországgal szemben versenyképtelenné tenné.

Hitler azt válaszolta, hogy a háború megszakította a nemzetiszocializmusnak a munkásság életfeltételeinek megjavítására irányuló fáradozásait. A békében azonban kettőzött erővel folytatják ezt a munkát. Felvetette azt a kérdést, miért éppen Németországot keresik ki, mint Amerika gazdasági veszélyeztetőjét? Né-

metországnak mindössze 85 millió lakosa van, 6—700 ezer négyzet-

„Fekete” kávéot használtak fel a kávékonzerv készítésénél

Lombay Viktor dr. törvényeségi tanácselnök, egyesbíró egy- másután két olyan jövedéki ügyet tárgyalt, amelynek vádlottja olyan kávéot használt fel kávékonzerv készítésénél, amely után nem rótták le a kötelező illetéket.

Darvasi István kávékonzervkészítő volt az egyik vádlott, aki üzemében 93 kiló és 60 deka ilyen „fekete” kávéot dolgozott fel. Azal védekezett, hogy az egyik

nagy gyarmatárú cégtől apránként vásárolta a kávéot és nem zufforgalomban szerezte be. Több tanuval igazolta is, hogy a kávé egy bizonyos mennyisége így került hozzá. A bíróság végeredményben a nem igazolt mennyiséggel kapcsolatban megállapította a jövedéki kihágás fennforgását és 2000 pengő pénzbüntetésre ítélte Darvasit, aki — nem fizetés — 40 napra fogságot köteles kitölteni. Az ítélet nem jogerős.

A Nyilaskeresztes Párt IX. kerületi szervezete „feketéző” zsidó társaságot leplezett le a kommunista összejöveteléről hirhedi Móló kávéházban

A „Virradat” kiküldött munkatársa jelenti:

Szombaton, március 25-én érett be hosszú hónapok gondos megfigyelésének munkája. A IX. kerületi nyilaskeresztespárti vezetője — a hozzá beérkezett jelentések alapján — megfigyelte a Móló kávéházban naponta észlelhető furcsa és mindenképpen gyanus mozgódásokat. Jellegetes arcú, munkanélküli zsidó férfiak és nők adtak egymásnak találkoztat abban a kávéházban, amelyről már hónapokkal előbb megállapítottuk, hogy vasaltnadrágos kommunista zsidók titkos központja. A nagyteremből nyíló, kisebb szoba szolgáltatta ezt a célt és munkatársunknak — annak idején — igen körülményes módon sikerült csak bejutni és megállapítani mindazt, ami ott közel két esztendeje folyik.

A pincérek és a többi alkalmazottak is tudtak a gyanus összejövetelekről, de a feljelentést elmulasztották. Talán azért, mert a fekete áron felszolgált vacsorák mellett a sejttagok bús borral is fizettek. Erről sajtó szemünkkel győződöttünk meg.

A politikai tevékenységet azonban „közgazdasági” lépések is követték s azok a zsidók, akik a marxista méregkeveréssel akarták ismert céljaikat korábban elérni, jónak látták ezt a helyet a forgalomból „kiemelt” árú zúgcsarnokává is kiszélesíteni.

Bognár György vasmunkás, a Nyilaskeresztes Párt déli választókerületének vezetője, fáradságot nem kímélve, göngyölt fel a feketéző-banda bűnös üzemleit és szombat este — mintegy harminc párttag kíséretében — meg is jelent a tett színhelyén. Ezzel egyidejűen értesítette az illetékes hatóságokat a nyomozást lefolytató

közellátási detektívek rengeteg mennyiségű felhalmozott pipere-számpant, még több valódi békebeli cémaanyagot találtak, sőt 150 gramm arany is szerénykedett a fekete börze szombati tőzsdénapiján.

A keresztény magyar közvélemény, most kíváncsian várja a fejleményeket, mert a Móló-kávéházban leplezett fekete börze csak egy kis „szatóciszlete” annak a hatalmas „kereskedelmi központnak, amely oly ördögi ügyességgel tüntette el — egyik napról a másikra — a közszükségleti cikkek bizonyos fajtáit. Cs. Z.

Árdrágítási per egy fényképnagyítás körül

A bíróság által letárgyalt árdrágítási ügyekben a legkülönbözőbb közszükségleti cikkek szerepeltek, de fényképnagyítással kapcsolatos bűncselekmény még nem került a bíróság elé. Pénteken délelőtt ilyen ügy foglalkoztatta Nagy Ferenc dr. tanácsát. Juszt László látszerész, Lack Róza üzletvezető és Heidinger Lászlóné született Lichtmann Blanka setédmunkás voltak a vádlottak, akik

kel szemben folytatlagosan elkövetett árdrágító visszaélést büntető címen emelt vádat az ügyészség. A vád szerint múlt év januárjában a közszükségleti cikket képező fényképnagyításért az árkörménybiztoság által megszabott, darabonként 49 filléres ár helyett 68 fillért követeltek. A vádirat szerint a cselekményt üzletszerűen követték el és azzal, hogy ezt a fontos közszükségleti cikket drágították, a közlélet érdekét veszélyeztették. A vádhatóság indítványa Juszt Lászlóval szemben 3000, Lack Rózával szemben 1000, míg Heidinger Lászlóné terhére 200 pengő vagyoni elégtétel kiszabását is kérte.

A vádlottak a főtárgyaláson valamennyien tagadták bűnösségüket. Azal védekeztek, hogy a fényképezés ipartestülete által megszabott árát számították fel a nagyításért, tehát nem követtek el árdrágítást. Az elnök ezzel szemben ismertette az árkörménybiztoság véleményét, amely szerint 49 fillért kérhetek volna. Kiderült a tárgyaláson, hogy a sértett egy másik fotocégnél is csináltott fényképnagyítást, ez a cég azonban a hatóság által engedélyezett árnál kevesebbet számított a munkáért. A bíróság további bizonyítást rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

A következők
Osztálysorsjegy
főárusítók
A—B—C sorrendben
a fájlik sorsjegyeket

BENKŐ BANK
R. T.
Andrássy-út 56. Telefon 125-647

Ulicz József
Dénes Szolnok
Telefon 777
Csékk-gémsík 777

JOBBSORS
VI. TERÉZ-KÖRÜT 41. TELEFON: 127-096

KISS Károly és Társa
BANK RT.
Rozsnyó Lajos-utca 9.
Telefon: 133-212

Közzérnti Váltóüzlet Rt.
Apányi-tér 1. Telefon 186-140

LENGYEL GÁBOR
Andrássy-út 52
Tel. 125-119

KAROLY
Baross-utca 100
Telefon 132-424

OCSEKAY SANDOR és TÁRSA
Dorottya-utca 3.
(Wurm-utca sarkán)
Telefon: 181-125

PIBLINGER és TÁRSA
Juhász A.-u 5
Tel. 125-901

SORSJEGY RT.
József-körút 9.
Telefon 143-312

TOROK A. és TÁRSA
BANKHAZ RT.
Szeréni-tér 2.

Uchelyi és TÁRSA BANK
V. Szent István-körút 27
Telefon 123-271

Uchelyi és TÁRSA BANK
V. Szent István-körút 27
Telefon 123-271

Nem helyezik szabadlábra Petiot tömeggyilkos fivérát

Páris, március 26. (MTI)
Maurice Petiot, a Lesueur-utcai gyilkos, a ügyvédje útján kérelmezte szabadlábrahagyását. A vizsgálóbíró elutasította a kérelmet. Közben sikerült a gyilkos egyik áldozatának személyazonosságát kétségtelesen megállapítani. Auxerre-ből származó háztartási alkalmazott volt, aki Petiotnak a városban folytatott működése idején alkalmazásban volt nála és az egyik napon nyomtalanul eltűnt. (MTI)

MORA FERENC: Válogatott elbeszélések

Móra Ferencben Mikszáth Kálmán felejthetetlen elbeszéléskedve él tovább. Meghitt, varázslatos hang az övé, belepja magát az olvasó szívébe, aki egyszer megízlelte ennek a hangnagyszerűségét, soha nem felejt el többé Nagy értéke ez az új magyar irodalomnak, eredeti színe, a magyar elbeszélésnek. Nem tudjuk, mit szívesünk benne jobban: közvetlenségét, meleg szívét, bájos humorát, vagy zamatos stílusát. Ez a kötet a kitűnő író legszebb elbeszéléseit foglalja magában, s hű képet ad arról a Móra Ferencről, skit a regényíró, az „Ének a búzamezőről”, az „Aranykoporsó” és a „Nagy apának egy leánya” írója mellett mint novellistát is a modern magyar próza élvonalában kell számon tartanunk. A magyar közőnség régi vágya teljesül ennek a szép gyűjteménynek a megjelenésével, mely Móra Ferenc gazdag elbeszélő művészetének hű tükörképét mutatja. Újra meghatja szívünket mély emberszeretettel, őszinte, tisztá humorával, hangja felejthetetlen izével, széleskörű kulturájával és stílusa magyaros zamatával.

Amíg Ön alszik DARMOL dolgozik

TEXTILÁRUK BEHOZATALI KFT.
Múzeum-körút 11
Telefon: 182-500.
ELADÁS NAGYBAN

ING
mérték szerint is
HARISNYA
BAZSO Baross-u. 68
Telefon: 148-400

MAR MOST VEDEKEZZEN A HERNYÓK ÉS A TETVEK PUSZTÍTÁSA ELLEN!
Ha a gyümölcsök kertje segítségre szorul, ha nem bír a növényt betegségekkel és nem tudja szakember felszerelés, anyaghiány miatt a kártevők ellen a harcot egyedül felvenni, vegye igénybe a HODÁCS-NÖVÉNYVÉDŐK-et.
Budapest, III. Flórián-tér 3. Telefon: 362-724.

ADÁM J. BUTORT
FINOM URISZABÓRÁS
H. László-utca 7-9
Telefon: 3-0-886
Nagy választék

BUTORT
keresztény műszaki
alások termékei
HETESY-TŐI
VII. ker. cs.-u. 53

GYÜMÖLCSFA-CSEMETE
szükségletét má. nem bír
forrás, míg a kőszel termi.
HODÁCS NÖVÉNYISKOLAK-nál
BUDAPEST III. FLO. AN. U. 3. SZ.
Telefon: 362-724

Harcbavetették Nettunónál az olasz hadsereg alakulatait

Olasz gyorsnaszádok és repülők is résztvesznek a harcban

Milánóból jelentik:

A harci faszó megvalósításának 25. évfordulóján egész Észak-Olaszországban faszóünnepségek voltak a Duce és a faszizmus iránti hűség nyilvánításaképpen. Nagy felvonulások voltak Milánóban, Torinóban, Paduában, Velencében, Firenzében, amelyeken a faszista hadsereg alakulatai és a faszista szervezetelek küldöttségei vettek részt.

A faszista párt velencei nagy felvonulásán a népművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a harci faszók megvalósításának 25. évfordulóját Olaszországban éppen akkor ünnepelik, amikor a faszista kőzvezetés első alakulatai harcba vetik a nettunói arcvonalon, amikor az első olasz légitestvényem századai megkezdik részvételtüket a harcokban. Az olasz nép ezzel kifejezésre juttatja azt a lörhelytelen akaratát, hogy a dicsőséges német védező oldalán visszaszerzi Olaszországot becsülettel.

A milánói ünnepeken Ruggero Romano és Farinacci miniszterek beszélek, Farinacci beszédében lelkesedéssel köszöntötte a Ducét és Hitler Adóllót, akiknek köszönhető, hogy Mussolini ismét elfoglalhatta az őt megillető helyet a nemzet vezetésében és hogy az angol-amerikai csapatok kénytelenek voltak megállni azon a helyen, ahová árulással nyomultak előre. (MTI)

A Times nincs megelégedve a cassinói harcokkal

Genf, március 26. (NTI)

Londonból jelentik: A Times vezércikkben foglalkozik a Cassinói folyó harcokkal és azokat „dühödteknek és elkeseredetteknek” nevezi. Ezek a harcok most már több mint egy hete folynak anélkül,

hogy akárcsak a szövetségesek első nekigyürkőzéséről lenne szó a város és a magasán fekvő kolostor elfoglalására. Ezek a harcok már egész télen át tartanak és a szövetségesek részéről az volt a céljuk, hogy áttörjék a német védekezést. A régebbi érte-

szítéseket azért tették, hogy elkerüljék a frontális támadást. Ez időközben lehetetlennek bizonyult és ezért több mint egy héttel elzúlt áttértek a most is folyamatban levő frontális támadásra. Azonban még csak lépérlépésre sem jutnak előre. A harcok „csúnyán ingadoztak”, közben pedig sikerült a németeknek visszahódítani az 5. hadsereg csapataitól azt a terepet, amelyet azok csak a legnagyobb fáradsággal és igen súlyos áldozatokkal tudtak megszálni. (MTI)

Az angolok feltartóztattak egy spanyol óceánjáró gőzöst

Madrid, március 26. (NTI)

Mint Madridba érkezett utasok jelelik, angol-amerikai ellenőrző egységek az Argentinából visszatérő Cao de Hornos spanyol óceánjárót arra kényszerítették, hogy felkeresse a jöreménység fokát, és ott öt napi vizsgálatnak vetették alá. Minden egyes utast részben több óra hosszat is kihallgatták. A kihallgatások során többi között felvilágosítást kértek az illetők politikai állásfoglalásáról, tagjai-e a falangista mozgalomnak, stb. Leveleket, iratokat, fényképeket és újnak látszó tárgyakat lefoglaltak. (MTI)

Kimarult az angolszász inváziós csapatok támadó ereje Cassinónál

Kemény közelharcok után véres fejjel vonulnak vissza Clark csapatai

Berlin, március 26. (Interinf)

Dél-Olaszországban a harci eszelekmények súlypontja pénteken is Cassinói környékére esett, ahol az inváziós hadsereg újabb csapatokat és páncélos alakulatokat helyezett készenlétebe, hogy a romváros északi és keleti részére nehezedő támadásokkal kénytelenek legyenek a német védőgyűrű átöle-

mindent megtettek, hogy a rakodó partoknál lebonyolódó hajóforgalmat a németek látóköréből kivonják. Telitalálattal távozásra kényszerítették egy hadijárművet. Egy másik telitalálattal felgyújtott egy teherszállítóhajót,

amelyet a vontatók minél gyorsabban elvontattak az ágyúk lövéstávolságából. A partron lévő anyag és lőszerraktárakat is hatásos német távolsági tűz érte, amely felgyújtott egy lőszerraktárt és egy utamagyagraktárt. (MTI)

Veszélyben az amerikaiak cassinói állásai

Stockholm, március 26.

Stockholmól jelentik Henry Stimson amerikai hadügyminiszter: a sajtótervezetelen közölte hogy az amerikaiak cassinói állásai még mindig veszélyben forognak. Ennek mint mentő német csapatok utólagos be-szivárgásában” keresendő, ami ezután következett be hogy a bombázások a várost gyakorlatilag eltörölték a föld színéről. Az ottani német el-

lenállás módja további ki-brándító példája a németek erejének.

Abdul Hamid szultán fia a szófiati légitámadások áldozatai között

Szófiából jelentik: A Szófia elleni legutóbbi légitámadás áldozatai között van Abdul Hamid herceg fia, Abdul Hamid szultán fia. A herceg éppen születésnapján halt meg 57 éves korában. Holtestét a szófiati temetőben helyezték örök nyugalomra.

Hatszázmillió a Hangya összforgalma

A Hangya Szövetkezeti Központ igazgatósága március 17-én tartott ülésén megállapította az intézet 45. üzleti évének mérlegét. A zárószámadások adatai az idén is újabb fejlődésről számolnak be és azt mutatják, hogy a kisemberek érdekében végzett szövetkezeti munka eredményes volt. — Az igazgatóság a szövetkezeti célok személtől tartásával vásárlási visszatéríté-re 5,061,350 pengőt fordított az előző évi 2,968,605 pengővel szemben, ezenfelül a tagszövetkezetek és egyéb szövetkezeti intézmények alkalmazottainak nyugdíjbiztosítására létesített Bernáth István szövetkezeti nyugdíjintézetnek 100 ezer, a gróf Károlyi Sándor szövetkezeti segélyalapnak 197,818, a tisztviselők, munkások, nyugdíjasok, kegydíjasok és szövetkezeti alkalmazottak jólétét szolgáló alapok növelésére, illetve azok segélyezésére 1,423,000, a Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézetének 500 ezer egyéb hazafias, egyházi, kulturális és szociális célokra 967,295 pengőt juttatott, úgyhogy az elismert nyugdíjintézetnek adományozott összeggel együtt az adományok együttes összege 8,718,728 pengő.

Az üzlet eredmény számlán elszámolt főbb tételek szerint a tisztviselői fizetések és a munkabérek összege 16,5 millió pengő volt az előző évben kimutatott 1,3 millió pengővel szemben. Az igazgatóság a március 31-én tartandó közgyűlésen 3 százalékos osztalék fizetését a mérlegben kimutatott tartalékalapnak 808 ezer pengővel való javadalmazását javasolja, ezáltal a tartalékalap 4,4 millió pengőre emelkedik. Az intézet alapítókja 24 millió pengővel 30 millió pengőre emelkedett. A vállalati saját tőke 80,823,236 pengő az előző évi 47,821,513 pengővel szemben. A zárószámadás adatai szerint a Hangya központ forgalma a fogyasztási üzletágban 104 millió pengővel az ér-

tekesítési üzletágban pedig több mint 47 millió pengővel emelkedett az össz-forgalom, tehát 602 millió pengő volt az előző évi 451 millió pengővel szemben.

A mérleg adatai bizonyítják, hogy a Hangyaközpont és tagszövetkezetei továbbra is fokozatosan és erőteljesen fejlődnek. Ezekből a számokból egy-úttal az is megállapítható, hogy a szövetkezeti eszme nemcsak, hogy semmit sem veszített népszerűségéből, hanem mindinkább terjedt a földművelő lakosság körében, amely az önszorgalmi és a kölcsönösseg szellemében igyekszik gazdasági és kulturális törekvéseit megvalósítani. Ilyen eredményeket csak teljes egészében és teljesen összhangban dolgozó kitűnően vezetett szervezet érhet el. Az eredmények önmagukban is a szövetkezeti munka nélkülözhetetlenségét igazolják.

A Budapesti Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Rt. folyó hó 14-én tartotta meg dr. Szendy Károly, Budapest székesfővárosi polgármestere elnöklése alatt 1943. üzletévi rendes közgyűlést. A közgyűlés a takarékpénztár további nagyarányú fejlődéséről beszámoló igazgatósági jelentésnek elfogadása után egyhangúlag hozzájárult az igazgatóság összes javaslatához és elhatározta, hogy a kimutatott 2,124,154 pengő 50 fillér osztalékot fizet, 109,000 pengőt készíti nyereségből részvényenként 3 P rendkívüli adományként a takarékpénztár Elismert Nyugdíjintézetének juttat és 941,968 pengőt a rendes tartalékalaphoz csatol. Ezzel a rendes tartalékalap 5,162,765 pengőre emelkedik. A napirend során dr. Bódy László Budapest székesfővárosi alpolgármestere a székesfővárosi közönségek nevében hálás köszönetet és elismerést fejezte ki az intézet igazgatóságának ügyvezetésének és az egész tisztikarnak az elért eredményekért.

Ferencváros—Ujpest (2:1)



Sárosi dr. a ferencvárosi csatársor vezére

Vasárnap délutánig a labdarugó bajnokság élén ez volt a helyzet: 1. NAC 32 pont, 2. GAMMA 23, 3. Kolozsvár AC 23, 4. Ferencváros 22, 5. Ujpest 21 pont. A többször is bajnokságot, sőt Közép-európai Kupát nyert zöld-fehérek és lila-fehérek tehát a táblázat negyedik és ötödik helyén foglaltak helyet. — Az idők változtak s az erdélyi visszacsatolás következtében ismét miénk lett NAC és KAC valamint a kitűnően szereplő Gamma fiatal csapata a nagyműtű egyesületek tekintélytiszteletével mit sem törődve elfoglalta a táblázat



Zsengellér az újpesti csatársor vezére

legelőkelőbb helyeit. A mérsékeltébb őszi szereplés után azonban tavasszal a Ferencváros és az Ujpest sokkal jobban játszik. Hétről-hétre gyűjtik a pontokat a Megyeri- és Üllői-úton s hogyha már az alaposan megugrott Nagyvárad ACot behozni nem is tudják, erősen fogadkoznak, hogy az évad végére megszerezik a 2-ik és 3-ik helyet. — Az örökdeby tehát a 2-ik és 3-ik hely szempontjából volt fontos. Ez — valamint a két nagycsapat hatalmas tábora — biztosította azt a feszült légkört, ami a nagy mérkőzéseken mindenkor megüli a sporttelepeket.

Sárosi dr. és Zsengellér a mérkőzés előtt egyaránt győzelemt remél

Sárosi György dr. a Ferencváros és a magyar labdarugás legnépszerűbb játékosa így nyilatkozott: — Az ügyes kézzel megfiatalított Ferencváros tavasszal sikerre halmozott. Nemcsak Gessen, hanem vidéken is győztünk. A csapat jól együtt van s noha az Ujpest is erősen felfeléívelő formát mutat, szilárdan bízom csapatom sikerében. Én csak azért szurkolok, hogy ne ujjuljon ki a Kispest elleni mérkőzésen szerzett sérülésem.

Versecziben. Tehát újpesti győzelmet várok.

Palásti játékvezető sípjelére, 20.000 néző előtt a következő csapatok kezdték meg a játékot:

Ferencváros: Csikós — Rudas, Tátrai — Sárosi III, Kéri, Nagy II — Lukács, Sárosi dr. Onódy, Hernádi, Nagy III.

Ujpest: Verseczi — Balogh II, Biró — Balogh I, Nagymarosi, Széphegyi — Pozsonyi, Kirády, Szusza, Zsengellér, Spányik.

Az első negyedórán az Ujpest támad, azután a Ferencváros kerül fölénybe. Sárosi dr. fejesét a vonalról menti Biró, majd Sárosi III. 40 méteres bombáját Verseczi szögletre védi. Nyolc ferencvárosi korner után szerzik meg a zöld-fehérek a vezetést. A harmincötödik percben Onódy II. kiugrik Biró és Balogh között és lövése a kapufáról pattan az újpesti hálóba (1:0)

A negyvennegyedik percben Sárosi dr. szerzi meg a Ferencváros második gólját. Földüben tehát a Ferencváros 2:0-ra vezet.

A legjobb magyar öklívívótküzdelmé a Szent László díjért

Kétségtelen, hogy a labdarugás után hazánkban az öklívívásnak van a legagyobb közönsége. Ezt bizonyítja a nagyszerűen bevált Szent László díjas mérkőzésorozat, ami az öklívívó bajnokságok visszavágója.

Ma hétfőn este fél 6 órakor a Sportszarnokban a BVSC—MAVAG és a Kecskeméti MAV—WMTK találkozóra kerül sor, míg a díjnegyedik fordulójában ugyancsak a Sportszarnokban csütörtökön este fél 6 órakor a BTK a BVSC-vel, a WMTK pedig a BSZKRT-al csap össze.

A szorítóban a legjobb magyar amatőr öklívívók veszik fel egymással a küzdelmet. Többek között a BTK-ból Torma I. és Torma II., a BVSC-ből Horváth, Szabó, Déval, Tamási és Kocsis, a WMTK-ból Bogács, Németh, Bicsák és Diósiak, míg a BSZKRT-ból Szalay, Varga, Sisel és Vépi.

Lukács Ligei, Kamarás, Bükki és Pattersen sikerrel vizsgázott

Mint ismeretes a Magyar Birkózók Szövetsége vizsgához köti a jövőben a hivatásos birkózó versenyeken való részvételt. Ezzel a határozattal közzemegelőzésre megoldódott a régóta húzódó ügy. A vizsgákat Frankó Mihály az MBSZ alelnöke vezette s azokon Lukácsot, Ligeit, Kamarást, Bükkit és Pattersent jó eredménnyel alkalmasnak minősítette a hivatásos versenyeken való részvételre.

Héczey László a Pannónok nyolcasában

Héczey László a legjobb alakú magyar birkózók egyike, a fiatal gárda tehetséges tagja, miként azt vélnk közölte, felhagy a birkózással és engedve Zágon — a Pannónok kitűnő evezősének — hivatására rövidesen edzésbe áll, de már nem a

közö szőnyegen, hanem lapáttal kezében, a Pannónok híres nyolcasában.

A Ludovika és a Testnevelési Főiskola győzött a fősoklabdarugó kupa mérkőzéseken

A fősoklabdarugó kupamérkőzések során a TFSE a BEAC ellen 1:0 arányban győzött Farkasinszky góljával. A BEAC veresége nagy meglepetés.

A LASE a MAFK ellen 4:1 arányban diadalmaskodott. Góllövők: Molnár II., Hajabács, Várdai és Hajósi, illetve Sársfalvi. A Műegyetem csapata csalódást keltett, míg a LASE pompásan játszott.

A Magyar Űgetőverseny Egyesület 1944. márc. 23. ápr. 1. d. u. 2-órán kezdte el Űgetőversenyeket rendez

Csepel-DIMAVAG (1:1)

A harmincötödik percben Olajkár II. télpályáról rúg szabadrúgást. A labdát Károlyi fogja, de beejü a hálóba. (1:0) Két perc múlva Fazekas II. méterről kiegyenlít (1:1).

SzIBTC-BSZKRT 2:1 (1:1)

Vasárnap délelőtt 500 néző előtt játszották le a bajnoki mérkőzést. Góllövők: Vincze, Jakab, Vincze.

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és kiadó: Hornem sz Gábor. Kiadóvállalat: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146-243. Kiadóhivatal: 146-243. Előfizetési ára egy évre 10 P. Postacsekkzámla: 37849